



■罷工工人把廠區的日本國旗和公司旗扯下(上圖),旗桿上仍不見日本國旗的蹤影(下圖)。

本報上海
傳真

不滿減薪 TOTO 滬廠罷工扯太陽旗

香港文匯報訊(記者 胡瑋燦 上海報道)因不滿公司提出的最新工資體制,日本著名衛浴潔具品牌TOTO的上海工廠「東陶華東公司」自6日起發生大罷工。據稱,罷工持續數日,參與罷工的中國工人逾千人,強烈抗議並要求工廠日籍總經理辭職。其間,廠區日本國旗被降下。記者昨日趕到現場時,廠區仍然僅得中國國旗飄揚。工廠方面則聲稱事件得到解決,並恢復了正常生產。

有消息稱,TOTO上海工廠於本月6日向工會提出了新的工資體制,但中國員工對這一工資體系不滿,認為自己將被降薪,因此舉行罷工並要求工廠的日籍總經理辭職。TOTO方面則表示,此次事件緣起工人之間流傳的降薪流言,而公司的方案本來是給員工加薪。罷工始於6日,至8日仍在延續,但規模有所縮小。有傳言指,罷工過程中廠區攝像頭全部被砸毀,日本國旗被降

下,一名總經理甚至遭到圍毆,但是上述種種並未得到上海官方、以及廠方的證實。

本報記者昨午抵達位於上海松江區的TOTO工廠,試圖採訪員工,但遭保安阻攔。而所有從工廠出入的人員,都會被保安一路「目送」,若有記者試圖追問員工,保安就會立刻上前阻止。記者在現場看到,廠區外人員來往與車輛進出都十分頻繁,不時有員工從貨車上搬運貨物,看似已經沒有罷工跡象。不過廠區旗桿上,仍未見日本國旗的蹤影。

勞資協議恢復工作

守了數小時後,記者終於「逮」到一位自稱是TOTO工廠的行政人員。他證實了這次罷工的起因確實是員工的薪資問題,但不願透露是否由減薪引起,僅表示經過協商,公司目前的方案是給員工增加工資,至於日

本國旗與公司旗幟被降下,他確認是在此次罷工中發生,但如何被降下則不知情。

TOTO工廠周圍還有富士康等多家大型企業的工廠。不少在附近上班的工人都表示,曾經看見罷工時的場景,但由於並沒有任何橫幅,也沒有人採取特殊的舉動,並不知道這是一場罷工。另據目擊者郁先生描述,工人們聚集在廣場上的大規模罷工,約持續了兩日,至第三日僅是停工,罷工首日工廠門口的廣場上聚集了至少幾百名員工,其中有人高喊口號,但沒有發生肢體衝突。

TOTO工廠對外發佈消息指,昨午此事得到解決,並恢復了正常生產。一名員工家屬也對本報表示,他哥哥參加了這次罷工,現在已經回工廠上班,但是工友們都很擔心,儘管經過努力加了工資,公司也有可能以加大工作量等其他方式「討回」付出的薪金。

長江水異味靖江全城搶水

涉及68萬人 昨晚恢復供水 污染原因待查

■江蘇靖江水質異常,水廠檢測水源地取水口的水樣。 新華社

■在江蘇省靖江市,市民昨在超市搶購樽裝水。 新華社

香港文匯報訊(記者 許婉聞、周永峰 江蘇報道)位於江蘇省中南部的泰州市因長江取水口水質異常及有異味,昨日官方宣佈全市暫停供應自來水,事件影響全市68萬人口。衆多市民昨紛紛湧往超市瘋搶樽裝飲用水,各超市貨架上的樽裝水一度被搶光。至傍晚,當局啓用由環保部門檢測合格的備用水源,全市逐步恢復供水。當局目前仍在排查污染源,污染主體尚不明確。

當日上午10時,靖江市委宣傳部官方微博通報:因長江水源出現水質異常及有異味,全市暫停供水。消息發佈後,靖江市民間傳言與長江水域農藥船翻有關。但靖江市公安局隨即指此說法為謠言。記者從江蘇海事部門了解到,當日並無接到長江上有船舶污染的報告,初步排除是船舶發生碰撞或洩漏導致水域污染的可能性。

停水消息傳出後,引起當地市民恐慌,靖江市區的超市樽裝水供應不求,當局需緊急從外地調入。

傳化工廠洩漏引致

停水近7小時後,靖江官方微博下午再次發佈,4點40分,靖江開始逐步恢復供應生活用水。但由於備用水源水壓偏低,很多市民反映當晚仍有很多地區和樓層較高的位置沒有供水或水量偏小。據該微博稱用水高峰期後,水壓和水量將逐步恢復正常。

由於靖江位於長江下游,機電及汽車配件、醫藥及精

細化工、紡織服裝、船舶修造是當地主要工業門類,不少化工廠、紡織廠就建在江邊。有傳言疑與靖江隔江相望的泰興市某化工廠洩漏有關,記者就此說法隨即致電兩市所屬的泰州市,該市宣傳部門稱「肯定不是這回事。」

上海未受事件影響

靖江位於江蘇省中南部,三面臨江,在滬寧長江水道的中心點,與蘇州、無錫、常州緊密相連,毗鄰上海,是上海都市圈的組成部分。長江沿線及周邊城市上海、泰州、無錫、南通、張家港等市供水正常,未受靖江事件影響。

內地水源受污染引發媒體及公眾對當前中國水環境以及水污染現狀擔憂。上月,甘肅省蘭州市自來水受石化管道洩漏影響發現苯超標,全市自來水24小時不宜飲用。去年1月,山西長治因化工廠輸送管破裂,苯胺洩漏入河,引致下游邯鄲市停水。



網上圖片



樽裝水賣光清涼茶照搶

「趕快去超市『搶』吧!再遲些就沒了!」在開發區工作的張先生昨午趕回靖城時,不時見到一個個手捧、車推一箱甚至多箱樽裝水「戰利品」的人,當他向路人詢問哪裡還有瓶裝水(樽裝水)賣時,對方多是這樣回答。可惜,走了幾家大小超市和門店,裡面的樽裝水貨架早已空空如也。他只是衆多搶水群衆的其中一人。

當昨晨官方宣佈全市停水的消息後,群衆紛紛湧往各超市搶購樽裝水。許多人都是整箱整箱購買。當平價樽裝水貨架被搜購一空後,價格是普通礦泉水5倍的高價樽裝水同樣被搶光,有買不到水的市民心急之下,連貨架的飲料、包清涼茶等也照搶幾箱,「沒辦法呀,水都賣光了,這些也可以喝。」

有超市負責人稱,當時每個收銀檯位大多排了幾十人的長龍,都是來買水的。幾小時就賣出了上千箱水,「我們已緊急向周邊城市補貨過來。」直到下午5時官方宣佈恢復供水後,顧客明顯減少,當地各大超市樽裝水恢復充足供應。

■記者 許婉聞

特寫

中紀委向內「開刀」 監督金融高官被查



■中紀委第四紀檢監察室主任魏健涉嫌嚴重違紀被查。 網上圖片

香港文匯報訊 中央紀委第四紀檢監察室主任魏健涉嫌嚴重違紀,目前正接受組織調查。這是中央紀委監察部網站昨日對外透露的消息。魏健是迄今中紀委內涉違紀被調查最高級的官員。

「打鐵還需自身硬」非虛言

據中新社報道,魏健被查的消息發佈後在網上迅速傳播,引起廣泛關注。一個重要原因是,魏

健的身份「特殊」,其在紀檢監察系統擔任要職。有分析認為,此舉證明中紀委高層多次強調的「打鐵還需自身硬,正人必先正己」絕非虛言。

中央紀委書記王岐山在今年全國兩會期間指出,紀委作為黨內專門監督機關,對自身的監督必須更加嚴格,執行紀律必須更加剛性。要加大監督執紀、審查辦案全過程的管理力度,對跑風漏氣、以案謀私等違紀違法行為零容忍,堅決查處絕不手軟。

不久前,中紀委進行了新一輪機構改革,成立紀檢監察幹部監督室,加強對中央紀委監察部機關、各省區市、中央和國家機關紀檢監察幹部的

執紀監督。

事實上,在去年歲末與今年年初,中紀委就已經開始努力解決「燈下黑」問題。據觀察,之前已有三名直接涉及紀檢系統的前高官被查,分別是申維辰、李崇禧、金道銘。

猛藥決心清除害群之馬

其中,被查之前,申維辰擔任中紀委委員;李崇禧曾任四川紀委書記;金道銘也曾長期在中紀委執事。

觀察者指出,短短數月之內,在紀檢系統或曾在紀檢系統工作過的多名高官相繼落馬,表明中紀委已下定猛藥去腐之決心清除害群之馬。

湖南衡陽破壞選舉案處分409人

香港文匯報訊(記者 董曉楠 湖南報道)據湖南省紀委監察廳網站消息,日前,經湖南省紀委研究並報湖南省委同意,決定對衡陽破壞選舉案中部分違反黨紀政紀人員給予黨紀政紀處分。經調查認定,衡陽破壞選舉案涉嫌違反黨紀政紀已被立案調查的有466人。本次給予

紀律處分409人,由紀檢監察機關按照管理權限和程序進行處理;暫緩給予紀律處分的57人,其中39人已移送檢察機關立案偵查,18人需進一步審查甄別。對在調查過程中發現的其他關聯人員涉嫌違紀的,將由湖南省紀委指

導衡陽市紀委調查處理。

廳長被查

海南漁業半年12官落馬

香港文匯報訊 據中新社報道,海南省紀委8日晚公佈,近日,在中央第七巡視組的指導下,海南省紀委對省政協人口資源環境委員會主任、原省海洋與漁業廳廳長趙中社涉嫌嚴重違紀違法問題進行立案調查。至此,海南省海洋與漁業系統半年來已有12名官員落馬。

海南省海洋漁業系統第一個被紀檢部門調查的是原省海監總隊長張光亮,因涉嫌受賄案於去年9月11日被立案調查。張光亮被查猶如一張倒下的骨牌,牽出了海南省海洋與漁業系統的多名腐敗官員。

去年11月25日,海南省海洋與漁業廳廳長林中興,因嚴重違紀違法問題被立案調查。

今年1月27日,海南省海洋與漁業監察總隊原副廳級幹部王世坤、海南省海洋與漁業廳養殖處原處長黃文輝、海南省海洋與漁業監察總隊漁業船舶檢驗處原副處長王務新,海南省海洋與漁業監察總隊漁業船舶檢驗處原主任科員陳冬武嚴重違紀違法問題被立案調查。3月24日,海南省人民檢察院發佈消息稱,臨高縣海洋與漁業局副局長鄧朝林因涉嫌受賄、濫用職權犯罪被省檢察機關立案偵查。3月29日,海南省九名縣處級幹部嚴重違紀違法被「雙開」,其中兩名來自海洋漁業系統。3月31日,海南省海洋與漁業廳黨組成員、副廳長李年佑因涉嫌受賄犯罪被檢察機關立案偵查。

4月11日,海南省檢察院第一分院發佈消息稱,對文昌市政務服務中心主任兼招標辦主任林志鐵涉嫌受賄犯罪向省第一中級人民法院提起公訴。



■海南省原海洋與漁業廳廳長趙中社涉嫌違法被立案調查。 網上圖片